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Aufgabe 1

a) Zeichnen Sie alle Feynman-Diagramme für die Amplitude 〈Ω|T{φ(x)φ(y)}|Ω〉 zur Ord-

nung λ2 mit HI = λ
4!

∫

d4zφ4(z).

b) Geben Sie zu jedem dieser Diagramme den zugehörigen Ausdruck der Feynman Propa-

gatoren (inklusive Symmetriefaktor) an.

c) Zeigen Sie, daß der Beitrag zur Ordnung λ1 proportial zu
∫

d4k
(2π)4

i
k2

−m2 ist.

d) Benutzen Sie
∫

d4kF (kr) = 2π2
∫

∞

0 dkrk
3
rF (kr) (wobei kr =

√
k2), um das Integral in c)

zu berechnen.

Aufgabe 2

Zeigen Sie:

a) Sp(ungerade Anzahl von γµ) = 0 ,

b) Sp(γµγνγργσ) = 4(ηµνηρσ − ηµρηνσ + ηµσηνρ) ,

c) γµγνγργµ = 4 ηνρ 1 ,

d) Sp(γµγνγργσγ5) = −4iεµνρσ .

Aufgabe 3

Zeigen Sie

1

4

∑

s,r

(

v̄r(p′)γµ(1 + γ5)us(p)
)(

ūs(p′)γν(1 + γ5)vr(p′)
)

= 2(pµ′pν + pν′pµ − ηµνp · p′ − iερµσνp′ρpσ) ,

im Hochenergielimes me ≈ mµ ≈ 0.


